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Важливе значення у забезпеченні населення якісним продовольством 

відводиться харчовим підприємствам, які користуються сировиною, 

виробленою у сільському господарстві. Низька якість харчової продукції 

викликана тим, що сировина не завжди відповідає сучасним вимогам. 

Пов’язано таке становище з тим, що економіка України характеризується 

багатоукладністю, «існування в її основі напластувань доринкових епох, що 

викликає необхідність системного теоретичного дослідження проблеми появи 

такого стану  та створення відповідного їй типу економічної політики» [1]. 

Мова йде, в першу чергу, про особисті підсобні господарства, які суперечать 

розвитку суспільства у ХХІ столітті, не мають ні технологічних, ні фінансових 

можливостей для виробництва екологічно безпечної продукції для населення 

країни. На нашу думку виникає потреба кооперації особистих господарств, що з 

одного боку збільшить їх фінансові можливості використовувати екологічні 

технології, а  з іншого – дозволить контролювати виробництво державою, 

регіонами та споживачами харчової продукції. 



54 

Сьогодні більшість харчових підприємств залишаються технологічно 

відсталими, порушують норми виробництва і якість продукції та ін. Сприяти 

випуску безпечних екологічних харчових продуктів будуть інноваційні 

технології на підприємствах у рамках проведення реформи фінансової 

децентралізації регіонів. Фінансова децентралізація зобов’язана оптимізувати 

економічні інтереси харчових підприємств, регіонів та держави. Інновації ж 

дозволять стати підприємствам конкурентоспроможними, як на внутрішньому, 

так і зовнішньому рівнях.  

Поставленою проблемою займається багато як вітчизняних, так і 

іноземних вчених. Зокрема, Бондар В.А., Савенко І.І., Станкевича Г.М. 

розглядають реконструктивний тип адаптування реального сектору економіки 

та галузевої науки України до сучасних умов. У працях Корчинського А.А. 

приділяється увага екологізації, що безумовно має враховуватися, при 

управлінні підприємствами харчової промисловості.  Макаренко П.М., 

Ткаченко В.А., Холод Б.І. досліджують вплив економічних систем, а у статті 

Немченко В.В. піднімається питання  ринку землі, яке на сьогодні є досить 

вагомим як для підприємств, суспільства, так і країни в цілому, що також 

впливає на вирішення проблем підприємств харчової промисловості (у тому 

числі, інноваційний шлях). Водночас, проблеми удосконалення структури 

харчової промисловості, розробки стимулів інноваційної діяльності 

підприємств залишаються недостатньо вивченими і нині.  

Фінансова децентралізація повинна оптимізувати економічні інтереси  

підприємств, регіонів та держави. Вона зобов’язана будуватись на принципах: 

самостійності; матеріальній зацікавленості; матеріальній відповідальності; 

контролі за здійсненням соціальних проектів.  Неможливо відокремлювати 

управління харчовим підприємством і регіоном. Мова може йти лише про 

управління харчовим підприємством і регіоном разом. 

Харчові підприємства України не здатні і не мають бажання 

впроваджувати інноваційні технології та випускати високоякісну (екологічну та 

безпечну для здоров’я) продукцію, а регіони та країна – розраховувати на 
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значні надходження до бюджету. А це є негативною тенденцією. На сьогодні, в 

світі існує чимало інноваційних продуктів, впровадження яких, покращить 

виробництво, дозволить збільшити кількість і якість продукції, дозволить 

навіть оптимізувати витрати на виробництво і т. д. Наприклад, технології 

дистанційного контролю полів вже використовуються в Індії. Там вони 

відстежують стан та рівень пошкодження сільськогосподарських культур. А 

страхові компанії використовують їх для більш об’єктивної оцінки вимог 

фермерів з відшкодування завданої врожаю шкоди [2]. 

Іншим актуальним і можливим для впровадження варіантом є вертикальні 

ферми. Вони вже використовуються в таких країнах, як Японія, де є мало місця. 

Культури вирощуються всередині багатоповерхових будівель, таких як висотні 

підйоми і хмарочоси, в приміщеннях зі штучним освітленням або у 

вертикальних теплицях. Зі зростанням урбанізації ця тенденція, буде ще більш 

актуальною [3]. 

Тому необхідно створювати відповідні стимули, для заохочення 

впровадження інновацій. Також слід покращити інвестиційну привабливість: 

держава має гарантувати право власності, забезпечити стабільне законодавство 

(податкове, у тому числі), надавати пільги для підприємців, які будуть 

займатися саме інноваційною діяльністю, укладати концесійні угоди та ін. 

Однак, хоча і ми спостерігаємо дефіцит інвестицій, Україна володіє 

величезним потенціалом. Заважає використати цей потенціал корупція, з якою 

почалася боротьба. Сьогодні  інвестиції можна швидко залучити за рахунок 

випуску інфраструктурних облігацій, впровадження кредитування, яке повинне 

будуватись на нових принципах  - екологічності та інноваційності [4].  

Держава повинна стимулювати харчові підприємства і сільське 

господарство переробляти сировину, а не експортувати її. При цьому, держава 

зобов’язана встановлювати межи експорту, щоб захистити національний ринок 

і забезпечити сировиною вітчизняні харчові підприємства.  

Для стрімкого розвитку харчової промисловості лише кредитування у 

сучасних умовах недостатньо, а іноді і неможливо. Все це передбачає 
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створення спеціального фонду підтримки харчової промисловості, який би 

стимулював виробництво і споживання екологічної продукції, впровадження 

інноваційних технологій, допомагав реконструювати, модернізувати, а в деяких 

випадках перепрофілювати підприємства, надаючи їм допомогу у вигляді пільг, 

дотацій, субвенцій. 
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